

重庆日报

CHONGQING DAILY

2024年2月17日 农历甲辰年正月初八 星期六

主管主办单位：中共重庆市委 出版单位：《重庆日报》编辑部 网址：www.cqrb.cn

国内统一连续出版物号 CN 50-0001 第26115号 代号77-1 今日4版

欢欢喜喜庆新春

夜间经济 升腾烟火气引来八方客

□新重庆-重庆日报记者 周盈 余振芳

正月初五，民心佳园夜市迎来近5000名游客，夜市挂满红灯笼，年味十足。

天还没黑，南哥烈火牛肉摊前就排了不少人，小伙杨帅手中的刷子上下翻飞，不停在铁板上刷油，“呼啦”一声，一股火焰从铁板上腾空而起，牛肉串烤得滋滋作响，散发出诱人的香味。

“挺有烟火气的，我们也是从朋友那儿听说这个夜市有很多好吃的，又便宜，特地来打卡。”从太原来重庆旅游的郑女士一家三口在夜市边逛边吃，赞不绝口。

“重庆城市消费60%发生在夜间。夜间经济已成为城市经济发展新的增长点。”重庆市商务委相关负责人说。“夜间经济”已成为重庆城市消费新名片，正以夜购、夜味、夜宿、夜玩、夜赏“五夜”生活

形态，不断丰富市民和游客夜间消费环境。春节期间，“夜间经济”也让重庆年味更足，充满烟火气。

在很多博主攻略上，民心佳园夜市与较场口夜市、观音桥好吃街、花卉园夜市齐名，被称为“美食云集地”，来重庆必打卡。

来这里摆摊的大多是周边住户。经营藕粉摊位的柏莉就住在附近，男友有自媒体经验，空了就帮她拍视频发抖音。“夜市搬新址前我就在这里摆摊，旺季时一天营业额能过千元，冬天淡季，一天也能卖三四百元。”柏莉说。

杨帅开过吊车、卖过服装，后来到民心佳园摆摊，他坦言，“在这里摆摊生意最好的时候，一天能卖四五千元。没想到今年春节来了这么多人。”

一方面能解决本地居民就业，一方面能满足外来消费者的需求，这也是民心佳园夜市能稳定持续经营的原因。

位于渝北区龙塔街道的紫薇路，热闹的集市、升腾的烟火、飘香的美食，也让它成为这个春节不少游客的打卡地首选。在夜晚的紫薇路上，随处可见拖着行李箱，直接从机场、火车站赶来打卡的外地游客。

“我觉得这里的环境和氛围非常轻松，很适合像我这样的年轻人”，首次来渝的湖北游客田小姐告诉记者，她印象中的夜市，就是小摊小贩、摆摊卖货，但逛了紫薇路后，发现夜市也可以文艺范、文化范。

春节期间，紫薇路道路两边挂满了灯笼和彩灯，显得既喜庆又热闹。千米长的街道两侧集聚了150多家高品质、多业态、风格化的商铺，吸引了不少市民和游客前来拍照打卡，品尝美食。各具特色的小店将市井里的时尚与烟火串联起来，碰撞出了独特的火花，让不少年轻游客大呼过瘾。

“我们初四开始正式营业，当天从上午11点一直忙到晚上12点过。”主营牛排和西式饮品的“杯和盘子”餐酒吧负责人于磊告诉记者，开门营业首日，他们接待顾客近200人次，客流量比平时多了不少。另一家餐酒吧“Truman”的负责人也称，营业第一天，该店客流明显增加。为应对假期人们餐饮需求大增的情况，该店已将进货量和食材储备量增加了2倍以上。

2019年的紫薇路，是一条“汽修一条街”，不仅脏乱差，而且噪声扰民，经常遭到居民投诉。

紫薇路的蜕变，源于重庆培育建设国际消费中心城市，丰富夜间消费业态。为此，中心城区打造了多条风格各异、环境优美的酒吧街，这些地方在这个春节成为了市民和游客的新晋打卡地，激活了消费引擎，也进一步提升了城市国际范、巴渝味、烟火气。



2月15日，渝中区洪崖洞景区，游客们在千厮门大桥上打卡。春节期间，重庆各大景区人气爆棚，其中洪崖洞璀璨的夜景吸引了众多市民、游客。记者 尹诗语 摄/视觉重庆



2月16日，巴滨路湿地公园，市民们沐浴春光，享受着美好时光。特约摄影 钟志兵/视觉重庆



2月16日，重庆科技馆，家长带着孩子一起体验科技带来的乐趣。记者 齐岚森 摄/视觉重庆



2月16日，重庆西站候车厅，乘客正在检票乘车。春节假期即将结束，铁路迎来返程高峰。记者 齐岚森 摄/视觉重庆

阅启新春 走进图书馆静享书香年

□新重庆-重庆日报记者 赵迎昭

“过年这几天，我每天来图书馆看两三个小时书，过个文化年。”2月15日下午，重庆图书馆期刊阅览区，70岁的市民刘先生笑呵呵地对记者说。

甲辰春来，年味浓浓。许多市民游景区、走亲戚、品美食，热闹喜庆。也有不少市民选择走进图书馆，在静谧的书

香中寻找年味。

15日下午，沙坪坝区细雨霏霏，天气湿冷。步入重庆图书馆，一股暖意扑面而来，屏幕上“欢欢喜喜过大年”的大字映入眼帘，自修室、儿童阅览室等区域几乎座无虚席。

记者见到刘先生时，他正坐在期刊阅览区的沙发上，翻阅《杂文选刊》，并不时摘抄文中语句。“图书馆氛围好，看着

年轻人看书学习，对我们老年人也是一种激励。”刘先生说。

记者注意到，儿童阅览室尤为热闹，没有孩子的吵闹声，只有家长和孩子一同看书的温馨场景。阅览室内，志愿者黄佳颖正在给一群小朋友讲述绘本《非常饥饿熊》，孩子们听得津津有味。市民杨女士陪伴着4岁的儿子聆听绘本故事。她说，这两天，她还要带

着儿子去参观重庆科技馆等文化场馆，在丰富多彩的活动和互动体验中开开心心过大年。

据了解，春节期间，重庆图书馆线上线下开展主题鲜明、形式多样、内容丰富的文化惠民活动，以主题书展、专题讲座、绘本推广、趣味活动、流动服务为主要内容，陪伴读者过一个精彩纷呈的书香年。

习近平致电祝贺 斯图布当选芬兰总统

新华社北京2月16日电 2月16日，国家主席习近平致电亚历山大·斯图布，祝贺他当选芬兰共和国总统。

习近平指出，在双方共同努力下，中芬关系近年来延续传统友好并不断取得新发展。两国始终坚持相互尊重、平等相待、互利共赢，各领域务实合作给两国人民带来实实在在的好处。我高度重视中芬关系发展，愿同斯图布总统一道努力，延续中芬友好，以对话与合作深入推进中芬面向未来的新型合作伙伴关系，共同应对全球性挑战，促进世界和平与发展。

特别节目《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(第三季)将播

新华社北京2月16日电 (记者 白滨)由中共中央宣传部、中央广播电视总台联合制作的特别节目《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(第三季)将于17日起在央视综合频道播出。

据中央广播电视总台介绍，节目以创新手法生动解读习近平总书记一系列重要讲话、文章、谈话中所引用的古代典籍和经典名句，旨在推动宣传贯彻党的二十大精神，充分展现习近平总书记的丰厚学养，彰显习近平文化思想蕴含的伟大真理力量、实践力量，引导广大干部群众加深对习近平新时代中国特色社会主义思想的认识和理解。

12集节目分别以“江山就是人民”“九万里风鹏正举”“为有源头活水来”“万紫千红总是春”“风物长宜放眼量”“天容海色本澄清”“时代前进的号角”“不负青山不负人”“铁马冰河入梦来”“雄关漫道真如铁”“明月何曾照两乡”“长风破浪会有时”为题，聚焦人民至上、党的领导、马克思主义中国化时代化、统一战线、共同富裕、全面依法治国、文化建设、生态文明、强军之路、国家安全、命运与共、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴等话题。

据介绍，每一集节目都将通过“习近平总书记原声短片”“文化经典释义”“思想理论解读”“写在祖国大地上的思政课”“元气满满的中國故事”“经典诗文诵读”六个环节，构建起古今相通、情景交融、深入浅出的思想理论启迪和真挚情感传递的平台。节目由十位思想解读人和四位经典释义人，讲解习近平总书记重要讲话中引用典故的出处背景、历史故事，分析习近平新时代中国特色社会主义思想的理论创新与现实意义。

游泳世锦赛女子4×200米自由泳接力 14岁綦江妹子龚真琦携队友摘金



2月15日，冠军中国队选手艾衍含、龚真琦、李冰洁和杨佩琪(从左至右)在颁奖仪式后合影。当日，2024年世界游泳锦标赛游泳项目女子4×200米自由泳接力决赛在卡塔尔多哈举行，中国队以7分47秒26的成绩获得冠军。其中，游第二棒的龚真琦只有14岁，是重庆綦江人。新华社记者 雄圆 摄 (相关报道见3版)

王强“十四冬”拿下第二金 重庆已获2金1银4铜



2月16日，第十四届全国冬运会越野滑雪比赛在乌兰察布赛区展开了第二个比赛日的争夺。在越野滑雪公开组男子15公里个人项目中，王强再下一城强势取胜，为重庆代表团拿下第二金。图为王强在比赛中。(市冬运中心供图) (相关报道见3版)